

# FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

**Előfizetési árak**

Helyben:	1 óra: 60 f.	Vidéken:	1 óra: 1 K.
1 évre:	1 K. 80.	1 évre:	3 K.
3 évre:	3 K. 60.	1 évre:	6 K.
1 évre:	7 K. 20.	1 évre:	12 K.

Lapkiadó: Baranyay Lajos.  
Felelős szerkesztő: Major Mihály.

Megjelenik: minden hétköznap este 6 órakor.  
Szerkesztőség és kiadó-hivatal: **Szent-István-tér 1.**  
Ide küldendő a szerkesztőség és a kiadóhivatal érdekelt minden közlemény és előfizetési díj.  
Egyes számok kaphatók: a dohánygyárakban.

## Megjöttek

a szép huszárok. Hozta Isten őket! Messzeséges messziről érkeztek. Tul a vizen, tul a völgyön, tul a bércezen, távol Galiciában sóvárgott a lelkük hazafelé. Lelküket az orosz medve fagyos párája dermedtette. Piros arcukon a Sarmat-alföld szélparipái megfagyasztották könnyüiket. Jégvirágok ablakukat ezermarku, vad viharok rázták, míg a lelkük kalásztengerről, a Duna-Tisza édes vizéről álmodott.

Egy napon azután melegebb szóval köszöntöttek jó reggelt és egy napon felülvendő szívvel kívántak régi lakhelyüknek jó éjszakát. Nyeregbe zörent sok jó huszár és délnek fordította lova fejét. Haza megyünk jó lovam, haza! Kop kop, kop kop, kopogtak a patkók, közel, közel jöttek a kék hazai bércek. Istenhozottat zugtak szálás, komoly fenyők. Megesőkolta arcukat az áldott magyar levegő. Ó mi fűszeres, mi édes, mi lelkesimogató volt az a csók! A völgyek álmélikodva nézték, mint kigyózik alá a hegyoldal egy feketén, barnán, acélosan csillámló eleven pántlika. A pántlika haladt, haladt hegyen át, vizen át, völgyön át, el az aranykalászos rónaságon, keresztül a Duna szöke vizén. Hozzánk! Hogy szívünkre vonjuk, hogy lelkünkbe öleljük, szeretetünkben fűrosszunk őket. A mi erőnket, a mi dicsőségünket, a mi győzedelmes magyarságunkat. A mi erős, győzedelmes, dicsőséges, szép magyar huszárainkat.

## A huszárok fogadtatása.

Négy hétig tartó fáradságos lovaglás után hétfőn délelőtt megérkezett városunk falai közé a cs. és kir. tizenharmadik huszárezred. E város közönsége oly meleg, magyar testvéri szeretettel fogadta az idegen országból hozzánk érkező jász-kun huszárokat, hogy azok szívében bizonyára örökké élő nyomokat hagyott ez a nap. A tőzgyökeres magyar ezred nyolc esztendeig volt határhoz a monarchiának a galicai Laucutban s ha nem is az ellenség szorongatásától, de az elhagyatottságtól, sok nélkülözéstől és az oroszországi kegyetlen szeltek től sokatszenvedtek a Duna-Tisza közének minden tekintetben megáldott rónáján felnövekedett magyar fiúk. Lancut 6000 lakost számláló piszkos városka. A lakosságból mintegy 4000 pajeszos galicai, 2000 pedig keverék. Van benne mindenféle, csak magyar nincs. Ezek között töltötték életük legszebb korának napjait a jász-kun huszárok. A tiszték az érthetetlen zsargon beszélt, a tisztasággal hadilábon álló polgársággal nem érintkezhetek. Maguk között mindenfelét rendeztek, hogy a lélektől napokat megkönnyítsék, de szemükben minden összejövetelük alkalmával megjelent egy-egy könyv, melyet a honvágy fakasztott szívükből.

Ezek után elképzelhető mily örömet jelentett nekik az ezred áthelyezésének híre.

### A várakozó város.

Hétfőn reggelre zászlódszít öltött a város főbb utcáinak képe. A Nádor-utcán már 8 óráról kezdve nagy tömeg várakozott, 10 órafelé pedig már valóságos emberáradat hampolygott a Közgazdasági bank és a Stignitz kávéház között felállított diadalkapu környékén, a Magyar Király szálloda előtti térségen. A diadalkapu fenyőágakkal, nemzetiszínű és piroskék (a város színe) draperiával, az állam és a város címerével volt díszítve. A címerek alatt a kapu egész szélességében ez a két szó állott: *Isten hozott!*

Nemsokára 10 óra után megjelent 22 rendőr, akik a tűzoltóság segítségével rövid idő alatt kordont húztak s azon belül csak a vármegye és a város tisztikarát és a törvényhatósági bizottság tagjait engedték. A Magyar Király szálloda és dr. Steiner Jákó háza szönyegekkel és virágokkal szépen fel volt díszítve.

### A megérkezés.

A huszárok az éjelt Velenécen töltötték. Körülbelül fél 11-kor jöttek be a budai sorompóns a Felsőkirálysoron át elvonultak a honvédkerületi parancsnokság előtt, hol a helybeli honvédeknek várt reakjuk.

Előljött lóháton Lóskay Gábor altábornaggyal és gróf Széchenyi Viktor főispánnal élén a helyőrségi tisztikar akik egész a határig lovagoltak a közelgő huszárok elé. Mikor a huszárok a diadalkapu elé értek, az ott egybegyűlt tömeg óriási éljenzést fogadta őket. Gróf Széchenyi Viktor főispán a diadal kapu előtt lóhátról a következő beszédet intézte az ezred parancsnokához, báró altorjai Apor Sámuel ezredeshez:

Méltóságos Báró, Ezredes Ur! A mai napon a jász-kun huszárok bevonultak a városba, hogy annak állandó lakói legyenek. A katonai pályán változó állomáshelyek megfélemlenek az élet egyes szakaszainak. Ilyen új szakasz kezdődik most a 13-as huszárok vitéz tisztjei és derék legénysége számára. Ismerjük azt a meleg szívek mélyéig ható érzést, mely elfogja a magyar ember lelkét, midőn idegenből évek múlva hazája szent földére érkezik vissza. Mennyivel inkább eltölti ez az érzés a magyar katona szívét, midőn hosszú távollét után a magyar földön pihenheti ki fáradsalmait. Ezen új fejezet bevezetése képen a megye és város nevében a legigazibb, legőszeretettel üdvözöm az ezredet a város bejáratánál. Legyenek meggyőződve, hogy a legszeretelmesebb rokonszenv és a magyar katona ideáljért, a magyar huszárt lelkesítő szeretet várja itt önöket. Érezzék magukat otthon a e tőzgyökeres magyar város falai

közt. Isten hozta, Isten éltesse a jász-kun huszárokat!

A lelkes, magyar testvéri szeretetből fakadó szép beszédre a jász-kun huszárok ezredese, egy kedves arcú, törőlvágott magyar ember, a következőképpen válaszolt:

Méltóságos gróf és főispán ur!

Ezt a meleg, végtelenül jóleső, szeretetteljes fogadalmat, a város és a vármegye közönségének köszönöm a jász-kun huszárok nevében. Örült az ezred mikor megkapta a parancsot, hogy Székesfehérvárra kell masirozni és mondatom, hogy a hosszú út minden fáradsalmát, nehézségeit és nélkülözéseit a legutolsó huszár is lelkeséjjel tűrte.

Majd kifejezést adott annak, hogy az ezred iparkodik a város polgárságával a legjobb barátságban élni és köszönőleg emlékezett meg a város és vármegye előljáróságának előző-kenységéről. Végezetül a város és vármegye közönségét áldotta.

A talpraesett, magyaros beszédet hatalmas éljen kiáltással fogadta a nagyközönség.

### A felvonulás.

A diadal kapu előtt az ezredes kezetszorított még dr. Kerekes Lajos h. polgármesterrel, dr. báró Mandorff Gézával városunk orsz. gyűl képviselőjével és régi barátjával dr. Bierbauer Viktor főorvossal s azután a diadal kapu alatt, a nép éljenzéstől kísérvé, maga után vezényelte ezredét. A huszárokat, de különösen a tiszteket nagyon meghatotta a meleg fogadtatás. Csaknem mindegyiknek szemében ott csillogott egy-egy könyv mikor a diadal kapu alatt átmentek. A Nádor-Bank-Kosuth-utcán, Megyeház-téren és a Budai-uton, amerre a huszárok vonultak, mindenütt éljenző közönség fogata és kísérte őket.

### A kaszárnyában.

A József főherceg-laktanya udvarán azután a huszárok elvonultak Lóskay Gábor altábornagy előtt, majd a laktanya lovagló terén oszlopokban álltak fel, ahol imához vezényelték őket. Ima után Lóskay Gábor a tisztikarhoz rövid beszédet intézett, e város polgárságának meg becsülésére buzdították őket. Báró Apor Sámuel pedig így szólt katonáikhoz:

# Sövegjártó János

hazai és rumburgi vászon-áruháza  
barátok épülete,

AZÉLŐTT: ÖZV. HANEL ANTALNÉ  
OLCSÓ SZABOTT ÁRAK

Mai lapunk 4 oldal.

Mielőtt kalapját, cipőjét, tavaszi felöltőjét, öltönyét megvenné, nézze meg kirakataimat és raktáramat!

**Knazovitzky divatarulása.**

Gyermek cipők kor. 1.70-től 12 kor-ig  
Női cipők kor. 4.50-től 20 kor-ig  
Férfi cipők kor. 7.—tól 24 kor-ig  
Férfi angol felöltők k. 36.—tól 70 kor-ig  
Férfi angol felöltők k. 30.—tól 40 kor-ig

Férfi angol öltönyök kor. 36—50 K-ig  
Férfi angol öltönyök kor. 30—36 K-ig  
Gyermek angol öltönyök K 25—32 K-ig  
Kemény angol és Habig. Kalapok 4 kor. — 13-ig  
Paha belföldi és Borsalino kalapok 2-40 k. — 11-ig

**Fü kalapok, sapkák óriási választékban. — Csakis elsőrendű áruk, szabott árak.**

Huszárok! Kiáltások, hogy éljen Öfelsége Ausztria császára és Magyarország királya! Mire a huszárok egy szívvel-lélekkel kiáltottak: Éljen! Éljen! Éljen!

**A vacsorán.**

A város, a huszárezred tisztikara tiszteletére hétfőn, este a Szent István tereben társas vacsorát rendezett, amelyen a tisztekkel együtt mintegy 200-an vettek részt.

Az első felköszöntőt gróf Széchényi Viktor főispán mondotta. Beszéde lángolt a lelkesedéstől. Hivatali állásából kifolyólag úgymond - gyakran tart felköszöntőt, de nagyobb lelkesedéssel sohasem tudna beszélni, mint mikor a világ legszebb katonájára, a magyar huszárra emelheti poharát.

A nagy tetszéssel fogadott felköszöntőt dr. Kerekes Lajos beszéde követte, melyet egész terjedelmében itt közlünk:

Mélyen tisztelt Uraim!

Az emberi kultúrának évezredekbe visszanyúló országújtát járó népek államformája, bármilyen alaptyusnak feleljen is meg, öseredésszerű utánzata a földi életet átfogó természeti törvények működésének a különösen a magasabb rendű élő szervezetek fölött uralkodó örök természeti törvényeknek.

Minden magasabb rendű egyéni élet külön álló szervekre tagozódik, de ezek egymással állandó kölcsönhatásban vannak s bármelyiknek jó vagy balsorsa áldást hozó, vagy lesújtó hatású valami szerve s az egész életműködésre, az egész organumra.

Ha tehát az állami élet belső törvényszerűségről, belső igazságáról beszélünk, úgy annak egyik legfőbb parancsa az a kötelesség, hogy az egyes szervek, tagozódások a kölcsönös megbecsülést, szeretetet s az együvértartozásnak testvéri érzését őrizték meg egymás iránt.

És ha az állami élet alakulását korszakokon, évezredekben át végig kísérfük, két nagy tagozódást, szervi elkülönülést mindenkor és mindennél megtalálunk: egyik a belső életerők fentartása, a belső élet-energiák felhalmozása, a másik a külső erőszakos behatások elleni védekezés feladata.

Egyrésztől kifelé védelem a külső ellenségek ellen. Védelme mindannak, ami szent és drága előttünk: haza, ősi föld, szabadság s verejtékel szerzett javaknak.

Másrésztől belül vallás, erkölcs, kultúra, közgazdaság, vagyis az ál-

lamot alkotó és fentartó lelki, szellemi és fizikai energiák megőrzése és növelése. Ez a két nagy szükségserű tagozódása van minden állami életnek. Katonáság, polgárság két egymást feltételező, egymást kiegészítő, gyámolító, testvértényező.

Elveszett az a nép, amelynél akár az egyik, akár a másik satnya és beteg; de szerencsétlen az a nép is, amelynél a két tagozódás közt a kölcsönös egymásrataltság bölcs belátása, testvéri érzése hiányzik.

Ha van nép, m. t. uraim, amelynek faji ösztönében, lélekvilágában ösidőktől benne élt az állami életnek ez az erkölcsi és exigenciális törvénye s igazsága, úgy ez a magyar volt, mert alig van példája a világtörténelemben annak, hogy egy nemzet oly fatalisztikus köteleességtudással, a legnagyobb erkímérülést közepette is akkora önmegtadással, az állami élet követelményei iránt oly nagyfokú hűséggel szolgáltatót volna erő és véraldozatot a főhatalom rendelkezésére azért, hogy a külső védelem szerve a katonaság erős és hatalmas legyen.

Az a rajongó lelkesedés, amely annak idején az ifjú szép királynő Mária Terézia s a karján ülő kisded trónörökös körül összesereglett pozsonyi országgyűlés ajkára adta az örök emléktű felkiáltást: életünket és vérünket királyunkért Mária T.-ért, a magyar lelkivilágának ebből a forrásából eredt s egy forrásból téplálkozott a nyugatnak, a kereszténység védbástyájának, törökverő Hunyadynak és daliás seregének hősi tetteivel.

Bizonyára a magyar nemzeti lélek ezen jellemvonásának természetes kicsapódása, hogy e nemzet fiait senki más felül nem mutja abban az őszinte, lelkes szeretetben s becsülésben, amelyet mi magyarok a mi honvédő véreink, a mi katonáink iránt érzünk.

Ez a mai kedves ünnepség is a magyar néplelek ilyen erkölcsi erejéből született.

Messze idegenből hosszú ideig távol a hazától, honvédő véreink jönnek honvágyó lélekkel, örömtől dobogó szívvel vissza az édes magyar hazába; messze utról jönnek, hogy itt, a mi városunk falai közt legyen otthonuk. Ide hozzák városunk falai közé a legföltettebb kincseiket; hitvest, gyermeket, konszermetet, a bűbajos édes magyar nyelv hallásának forró vágyát.

Hát ha csakugyan létezik bennünk m. t. uraim az említett faji, nemzeti együttérzés, szeretet, a testvéri összetartozás tudásának mag-

netikus ereje, úgy nem kellett-e e város polgárságának őszinte igaz lelkesedéssel kitárni karjait s egy szívvel, lélekkel kiáltani: honvédő véreink, magyar huszárok: „Isten hozott!”

M. t. Uraim! Mulasztást követnék el, ha a Jászkun ezred történetéből fel nem olvasnánk egy fényes lapot:

1866-ban az ifjú jászkun ezred, a június 20-iki olasz hadüzenet után a Pó folyó alsó részén teljesített megfigyelő szolgálatot. Ciolini olasz tábornok 90000 emberével állott szemben ez a maroknyi sereg s feltartóztatva mindaddig míg az olaszok derék hadát Albrecht főherceg Custozánál legyőzte.

A custozai csata egyike volt az osztr. m. armádia legzseniálisabb hadműveletének s ezen hadművelet legkockázatosabb, vakmerőbb s a győzelemre elhatározó fegyvertényét 1000 jászkun huszárra bízta.

A jászkun ezred ezzel a hősi fegyvertényével kiállotta a magyar virtusnak s a magyar katonai érényeknek lüzpróbáját.

Br. Apór Sámuel ezredes Ur!

Méltóságos Uram!

Kérem Önt és derék magyar ezredét: ne csak úgy jöjjenek hozzánk, mint felsőbb parancsból ki-rendelt állomás helyre, hanem szívben, lélekben és érzésben jöjjenek haza, jöjjenek otthonukba a város falai közé s legyenek meggyőződve, hogy e város hatósága és polgársága szeretetének, barátságának egész melegével azon lesz hogy itt nálunk őszinte, magyaros környezetet, kellemes otthonra leljenek.

A magyar embert jellemző nyílt szívvel kérem Önöket Ezredes Ur, hogy Székesfehérvár szab. kir. város hatósága és polgárainak szívből fakadt „Isten hozottját”, amelyet ott láttak sugározni a bevonulásnál minden arcon s amely ott vibrált a tavaszi szellőtől lengett logogók közül, azt a szíves „Isten hozottat”, amelyet az Önök üdvözlésére rendezett mai társasvacsorán felharsanni hallanak fogadják el tőlünk hasonló baráti érzéssel s testvéri jóindulattal.

En ezuttal poharamat a jászkun huszárezredre annak derék tisztikarára s vitézi ezredésére, emelem lellem egész melegével az egész polgárság, az összes jelenlevők nevében szívből kívánom, hogy vidám, derűs életörömeik között, zavartalan boldogságban töltsék itt napjaikat s ha netán az isteni gondviselés a haza védelmében harci munkára szólítaná fel az ezredet, kísérfje hősi küzdelmé a

győzelem cseréga. Isten tartsa, Isten éltesse mindnyájukat!

Dr. Kerekes Lajos rendkívül tartalmas beszéde nagy hatást keltett

Dr. Schiamadinger Jenő vármegyei tisztifőügyész az ő ismert kiváló szónoki képességével, szebbnél szebb gondolatokban gazdag beszéddel a vármegye tisztikara nevében köszöntötte a huszár tisztiket.

Ezekután báró Apór Sámuel ezredes állott fel s a következőket mondotta: Három ékes-szólo szólott most előttem és én, aki utánnk beszéltek, nem tudok ugyan ékes-szólat, de azért nem jön zavarba a jászkun. Az ezredet 1860-ban alapították, egyike a legfiatalabbnak és mégis már másodszer helyezik Székesfehérvárra. Mikor először volt itt, akkor még nem volt laktanyája, polgári házakban volt elszállásolva. Hogy milyen fogadtásban részesült, mikor jött, azt nem tudom, de amikor eltávoztak sirtak mindkét részről. Örült az ezred mikor megtudta, hogy Székesfehérvárra jöhet s hogy mily hatással volt rá ez a lélekemelő fogadtatás, azt nem tudom lélektenilag fejtegetni.

A főispán urnak bár minden kívánsága oly hamar teljesed-nék, mint az, hogy mi megszok-junk és jólérezzük magunkat Székesfehérváron. Kikérjük a magunk részét a város társadalmi életéből, osztozunk és együttérzünk örömeiben, bujában (csak a politikában nem). Belecsapom kezem a felém nyújtott baráti jobba és megszerintom azt igaz magyar szeretettel. Poharamat e kedves város közönségére emelem.

A beszéd nagy tetszést váltott ki a jelenlevőkből, taps és éljenzés volt rá a fölelet. A vacsorán jelenvolt a 13-ik huszárezred tisztikara, a hely-örségi tisztikar Loskay Gábor kerületi parancsnokkal az élén és még a következők:

Dr. Arokai Antal, Branizsa Károly, Bilkei Ferenc, Bokor Attila, dr. Balassa Imre, Balogh József, Balázs Szilárd, Basch Adolf, Botka Zoltán, dr. Bierbauer Viktor, Bogyay Andor, dr. Czapary László, Csik István, Czollner László, ifj. Csapó István, Csikós Andor, Destek István, Erdőssy Bódog, dr. Eisenbarth Ferenc, Engel Sándor, Erdős József, Farkas Sándor, dr. Fiath György, Flits Miklós, Fleischer Lajos, Grün-

**SZÁRÍTOTT FÜZELÉKEK**

Cukor borsó,  
Vágott zöldbab,  
Julienne (léves-zöldség),  
Vargánya gomba.

**Hirtling Kálmán**

csemege- és fűszer áruhaza, Nádor-utca.  
ARUM MINTASZERÜEK! — ÁRAIM JUTÁNYOSAK!  
Kiszolgálásom pontos. — Telefon 207.

**HIDEG FELVÁGOTTAK:  
Gardinettkok.**

1 liter Neszmélyi bor 80 fill.  
1 üveg Tokai pecsenye  
bor 1 kor. 20 fill.

**FIGYELEM! HÁZTULAJDONOSOK!**

Ha a házában jó és szakszerű vízvezeték- és csatorna-berendezést akar készíteni, úgy, okvetlenül forduljon teljes bizalommal **SACHERL SÁNDOR** vízvezeték- és csatornázási szerelő-mesterhez, Nagy Sándor- (Sas-) u. 11. szám, ahol megtekintheti bármely háztulajdonos a mintaráktá okat. Levelezőlap-meghívás elegendő.

Tervezések és költségvetések díjtalanok.

A háztulajdonos-urak b. jóindutába ajánlva magamat kiváló tisztelettel

**SACHERL SÁNDOR**

vívvezeték- és csatornázási szerelő-mester.

**HIREK.****Naptár.**

Márc. 27. Szerda.  
R. Kath.: D. János.  
Prót.: Rubert.  
Gör.: Benedek.  
Zsidó: Sabbat Vojakkal.  
Nap kel: 5 ó. 51. nyugszik 6 ó. 23.  
Hold kel: 1. u. nyugszik 4 ó. 2.  
Időjelzés: változás nem várható.

**Katholikus Testvérek! Az uttörökkel való vitathozás holnap csütörtökön este lesz. Készen legyen mindenki és várja meg holnap híradásunkat!**

**— Rendkívüli városi közgyűlés.** A városi törvényhatósági bizottság tegnap délután rendkívüli közgyűlést tartott, melyen elfogadta a dr. Kuthy József által beadott, de a két politikai párt által egyetértőleg megkorrigált politikai indítványt. A város tehát helyesli a kormány-nak Béccsel szemben tanúsított viselkedését.

**— Eljegyzés.** Dr. Ács Jenő budapesti ügyvéd eljegyezte Lóvinger Juliskát Székesfehérvárról.

**— A Katholikus Kör közgyűlése.** Gyümölcsoltó Boldogasszony ünnepén délelőtt tartotta városunk legregibb katolikus társadalmi intézménye, a katolikus kör ez évi közgyűlését a belvárosi katolikus kör helyiségében. A közgyűlést Klauz György dr. kanonok elnök nyitotta meg; utána Dornis István titkár olvasta fel évi jelentését a kör életéről. A belvárosi kör tagjainak száma 310, a halálozások és elköltözések dacára is állandó haladást mutat, ellenében a kör életével, mely az utóbbi években vesztett élénkségéből. Ifj. Almásy János pénztáros jelentéséből megtudta a közgyűlés, hogy a kör körülbelül 6400 koronás évi büdzsével dolgozik s kifogástalanul szilárd anyagi alapon nyugszik. Számvizsgálók jelentése alapján pénztáros a felmentvényt megkapta. Azután Ketskés Elek könyvtáros jelentette, hogy a kör könyvtára 950 kötetből áll, melynek forgalmi száma 1500 körül van. A közgyűlés ezután lemondó titkár helyébe Halnek Béla hitoktatót választotta meg. A választmány kisorsolt harmada újra megválasztott; a Mayrhofer Ferenc halála folytán megüresedett választmányi tagsági helyet a belépő titkárral töltötte be a közgyűlés. Dornis István titkári jelentését lapunk holnapi számában egész terjedelmében közöljük.

**— Zongora vizsga.** Leéb Mariska zongoratanárnó tanítványaival holnap szerdán, délután fél négy órakor a főgimnázium dísztermében rendezi ezidei zongoravizsgáját, melyre a szülők figyelmét felhívjuk. Külön meghívók nem bocsátanak ki.

**— Halálos szerencsétlenség.** A polgárdi kőbányában szombaton délután egy hatalmas kő agyonütötte Krizmanics Mikó 22 éves munkást. Krizmanics a mélységben dolgozott, felette pedig sziklát robotantottak. A fúrt hasadéka azonban kevés dinamitot tetek, úgy, hogy az nem robbant, csak meglazította a kőtömeget, melyből azután egy több mázsás súlyú darab latsan, de fokozottabb gyorsasággal rázuhant a lent dolgozó emberre. A szerencsétlenségonyonlapiotta a hatalmas szikla, melyet az emberek nem is tudtak elmozdítani. Lovakkal kellett elhuzatni róla. Két árva maradt a szerencsétlen embernek. A vizsgálatot megindították.

**— Köszönetnyilvánítás.** Mindazonnak, akik felejtetlen nóm tragikusan történt elhunytá felett a mély fájdalomban osztoztak, részvétüket kifejezték s a temetésen résztvettek, drága halottunk koporsójára koszorút tettek: a leghatásabb köszönetemet fejezem ki a magam és családom nevében. Izinger József dv. hivatalnok és családja.

**— A vajhamisító.** A rendőrség 300 korona pénzbüntetésre ítélte Nagy Péter József né sárkeresztúri asszonyt, aki a helybeli piacon hamisított vaját árult.

**— Márciusi jégeső.** Mányon — mint ottani levelezőnk írja — f. hó 23-án délután 4 óra tájban hatalmas jégeső volt. Sokáig tartó erős menydörgés után borsó nagyságú jégeső zudult alá. Mányon az idei tavaszon már másodszor fordult elő ez a veszedelmes természeti jelenség.

**— Bezárják az iskolákat.** A városunkban dühöngő vörheny-járvány miatt f. hó 27-étől egész Husvét utánig az összes elemi iskolákat és ovodákat bezárják.

**— Baleset.** Heim Ferenc etyeki lakosnak tegnapi délután a torbágyi vasúti állomáson borszállítás közben egy hordó a lejtőről rágurult a karjára és eltörte. A súlyosan sérült legényt szülei lakásán ápolják.

Délután 5 órakor meleg tüstőt főtt husok Marschallnál Kossuth-utca.

**Színház.**

Március 23. és 24.

**Rablólovag.** Színjáték 3 felvonásban. Irta Bíró Lajos. Ha kérdi valaki: jó darab-e a Rablólovag? feltétlenül azt felelem, hogy jó, nagyon jó. Még csak az összehason-

lítás mentsvárába sem kell besáncolnom magamat. Nemcsak jobb, mint ez, ez és ez a darab, hanem magában véve is érték irodalomra és szépirodalomra egyaránt. Jó darab. Bíró darab. Itt aztán már egy fogalomba csuszunk bele, egy fogalomba, amilyen pld. Bernstein-darab, Bataille-darab, Földes-darab. Ami már rá is üt a darabra egy magas értékű bélyeg. Nem kaptunk valami újat, valami meglepőt, valami nagy távlatokra nyitót, de amit kaptunk, az jó, az kidolgozott, az élvezetes volt.

A darab hőse Kürt, Vámlivatalnok, doctor utrique juris, világi, kártyás, nőhódító. Démoni és szentimentális. Ezt a zsánert Bernhard Shaw ültette be a színpadra, ez a zsáner most világot hódít. Shaw minden darabjában megdöbbentő bennünk sok opportunizmusunkat, sok leplezett megalkuvásunkat egy ilyen ember. Erős, szellemes, kerülhetetlen, következetlen és szentimentális. Magyar színművek közül az Ördög, Becstelen, Nincs Tovább! főalakjai ilyenek, de Hebbelnél Hofneres is erre a mintára készült. Nem sokat csalódom, ha közös forrásul Nietzsche Übermenschen jelölöm meg. Szóval Kürt, az Übermensch egy grófi kompánizmus kerül. A darab tiz szereplőjéből hét gróf. A grófi familia feje vadászának leányát, Galambos Annát akarja elvinni. A család szívesen csuknátna szanatóriumba az öreget, de nem lehet, mert a keménykarú öreg gróf vasóklét az egész család nyögi. De itt van Kürt, a nőhódító. Csábitsa el Annát, akkor a házasság megkötés. Jól van. Kürt vállalkozik. Ára egy félmillió. Belekezd a hódításba, ami annál könnyebben megy, mert már egyszer majdnem jegyesek voltak Annával és a leány még mindig szerelmes belé. Próbálja elhitetni a leánnyal, hogy csak azért jött, hogy őt innen kiragadják. Amde a fiatal Viktor gróf besugja Annának, hogy Kürt pénzért akarja elcsábítani; míg a grófi család vadászát ürügyével a kerti lakba bujlik, neki a nappaliba találják ad, onnan a szobájába csalja és leoltván a villanyt, ez lesz a jel, melyre berontva tetten érik. — A leány revolverrel megy a találkára, hogyha Kürt őt szobájába viszi, lelövi. Az izgalmas, szép felvonás vége az, hogy mindkettőn ösztönös kinyitják egymásnak szívüket, mindegyik a saját szobájába megy a villanyt pedig égvére hagyják. Reggel egy inas leoltja a villanyt, az egész éjjel virrasztó familia teront, persze általános meglepetés. A darabnak ez a része is ügyesen van kidolgozva, de már kezd kiugrani a valóságosság vágyaiba. A vége az, hogy Kürt megkapja a félmilliót, a leányt, a leány jegyáldékát földustól, kastélyostól s a régi család helyén egy új dinasztia alapít.

Az előadás, tekintve a rendezés nagy nehézségeit, csak vasárnap este bontakozhatott ki teljes szépségében. Hanem ekkor igaz örömmel örülhetünk mindannak, amit egyrészt Déri rendezni tudása, más-

feld Jakab, Geiger Dezső, Gebhard Bédög, dr. Gyapay Kornél, Hübner Károly, Havránék Géza, dr. Holly Géza, Kistelegi István, dr. Klauz György, Kékessy László, dr. Keresztes Lajos, dr. Kistelegi Károly, Kúroczka Béla, dr. Kenessey Gyula, Körösy Gyula, Kovács A. Sándor, Káltecker Márton, dr. Káltecker Viktor, Kenessey Gyula, dr. Koller Gyula, Korniss Boldizsár, dr. Lauschmann Gyula, Lipcsey Lajos, Lindermann Antal, ifj. Lukács Lajos, Mohai Lajos, Mann István, dr. Molnár József, Major Mihály, Miklós Géza, Németh István, Németh Lajos, Pék Mihály, Pete János, Ruff Béla, Rádai László, Ross Miksa, dr. Steiner Jákó, dr. Schlesinger Illés, Szárhegy József, Say Ferenc, gróf Széchenyi Viktor, dr. Schlamadinger Jenő, Ségly Lajos, Szalay Dezső (Rizapuszta), Simon Sándor, Schlesinger Sándor, Szalay Miklós, Streit Ferenc, dr. Kelemen Gyula, Koller Ede, Tóth Artúr, Tóth Aladár, Trojkó Gyula, Tóth Géza, Vizsota Alajos, Vaimár István, Vigyázó Imre, Vinciczay Imre, Vértessy József dr. Vértessy Géza, Vaimár Béla, Wiener Armin, Wertheim Pál, dr. Zalán István, Zavaros Aladár, Zalai Mihály.

A diszvacsona ételsora: Tok tartár mártással, Belsőzsin, malac, szárnyas. Vegyes befőtt, saláta. Sonkás kocka. Budding. Gyümölcs és sajt. Italok: Fehér asztali, Törley talizmán.

Külön meg kell emlékeznünk a honvéd zenekarról, mely a diszvacsonán Fricshay Richárd karnagy vezetésével gyönyörűen játszott.

Kedden este a színházban díszelőadás volt és ezzel a huszárrok fogadtatási ünnepe véget ért.

**Levágandó!**

A

**Fejermegyei Napló**

1912. év husvétjára

nagy számu és igen értékes nyeremény tárgyakból sorsolást rendez.

Mindenkinek egy-egy sorsjegyhez juthat,

I. 30 ilyen szelvényért. (tesék ezt a szelvényt levágni és a szerkesztőségben — Szent István tér 1. — beváltani.)

II. ha a Fejermegyei Naplónak 5 új előfizetőt szerez és azoknak legalább egy hónapja előfizetési díjat beszedgallatja.

részt a színészek kiformált, kidolgozott játéka produkáit. A főszereget Zilaly vitte. Ezt a problematikust valakit annyi finomsággal, eleganciával, tüzzel dolgozta ki, hogy becsületére válik. Persze különösen amorofo volt, mint démon. Partnere Fekete Irén volt, Galambos Anna szerepében. Annál nehezebb volt a feladata, mert szerepe nem mentes az ellenmondásoktól. Mindazonáltal teljes könnyedséggel és fölénnyel játszott, különösen a második felvonásban. Alakítása is, toalettjei is stilszerűen illeszkedtek bele a darab milliójébe. A többiekről sem mondhatunk mást elismerésnél. Kovács, Déri, Alapi, Nyárai, Szántó alakításai, maszkjai meglepő jók voltak. Különösen a két utóbbi. Nyárai a deliriumos vadász szerepében és főleg Szántó, ki az egyházyt Stefi grófi játszott meg. De erről hiába a beszéd. Ezt a darabot meg kell nézni. Sikerült darabját a talentumos magyar szerzőnek és komoly, művészi munkáját derék színészeinknek. Látni kell ezt a darabot.

Március 25.

**Heidelbergi diákélet.** A színházba járó közönségnek régi kedves darabját adták tegnap este, a közönség azonban elfelejtett elismerni, mert meglehetősen gyér ház volt. Enekes színűnek volt hirdelve, ezen névet azonban csak úgy lehet ráfogni, mint a cigánygyerekekre, hogy azapja ruhazza. De jobb is volt, mert ami ének volt, karének volt, ebből pedig a kevés is megárt. Fekete, Zilaly, Kovács dicsérettel játszottak, különösen Fekete. Alapi, Déri, Nyárai szintén elismerést érdemelnek. Kár volt, hogy Szántónak kevés volt a szerepe, de azt a keveset annál kedélyesebben adta.

**Műsor:**

Szerda: Szalkay Lajos bucsu-fellegye: Tartalékos férj.  
Csütörtök: Rónay Alice bucsuja Csók.  
Péntek: Pataky Vilma bucsuja Lili.  
Szombat este Furulyás Jancsi.

**Szerkesztői üzenetek.**

M. I. A gyakori tudósításért hálás köszönetünket fejezzük ki.  
P. K. Csákvár. Utána néztünk s elintéztük. Üdvözlét.  
P. F. Várpalota. A sorsjegyeket azonnal elküldtük.

**Apróhirdetések**

**A legszebb húsvéti levelezőlap** kapható: Kaufmann papírkereskedésben Kossuth-utca 9. sz. Új aranyozó, mellyel minden tárgy aranyozható, üvege 44 fillér.

Egy szántóföldet az első aljáró dűlőben a folyó gazdasági évre készpénz fizetés mellett bérbead Szalay Károly a fejérmegyei takarékpénztárban.

Négy kazal szalma és 1 kazal széna eladó. Cim a kiadóban.

Sár-utca 22. szám alatti ház eladó. Tudakozódní lehet Liget-sor 2. szám alatt az ügyvédi irodában.

Szent-István-utca 17 szám alatti ház eladó. Tudakozódní lehet Ligetsor 2 szám alatt az ügyvédi irodában.

Rákóczi-utca 17. szám alatti bolthelyiség lakással együtt azonnal kiadó.

Olvasók, saját készítményeitek a legkülönfélébb kivitelben kaphatók a szeminariumi templom sekrestyéjénél. Megrendelésre is készít olvasókat, füzeseket, javításokat vállal.

**A Hitelszövetkezet** Lövéde-utca 3. sz. alatt aprított tüzfát ad a tagoknak házhöz szálítva 100 kgkint 2<sup>60</sup> K ért.

Selyem pirosztásosok húsvéti levelező lapok, Gramofonok és lemez-ujdonságok nagy választékban kaphatók Robitsek Sándornál Kossuth-u. 15.

A Kisteleken, az Almásytelep mellett házhelyek eladó. Tudakozni Sár-u. 14.

**HIRDETÉS.**

A tagok figyelmét fölhívjuk

HITELSZÖVEKEZETNÉL kapható

6%

fordítékösszre, vagyis 60 korona évi befizetéssel 1000 korona fordítékösszrenek egy tőkéjét, mint a kamatját is törleszhetjük.

De kapható

5.70%-re

is; a törlesztés 50 évre szól, de bármikor leszámolható és nagyobb összegekben is törleszhető idő előtt, vagyis az adós nincs időhöz kötve.

Bővebb felvilágosítással szívesen szolgál minden szombaton d. e. 8-12 között, Távirada-utca 6. szám alatt az

IGAZGATÓSÁG.

**Varrógépjavítások**

műhelyünkben gyorsan és szakszerűen készíttetnek,

**SINGER CO. varrógép-részvénytársaság.**

Magyarország legnagyobb és legrégebb varrógép-üzlete, Székesfehérvár, Nádorutca, Tüllényi-ház

**Értesítés.**

Legjobb minőségű „Hungária“

**Műtrágya**

Valamint a tavaszi idényre szükséges összes gazdasági és konyhakerti vetőmagvak

**SZAUTER JÓZSEF**

fűszerkereskedőnél a legolcsóbb árak mellett szerezhetők be

Székesfehérvár, Buzapiac

a városi hiteles mérleg tőszomszédságában.



**Valódi brünni szövetek**  
az 1912. évi tavaszi és nyári idényre.

Egy szelvény 3.10 m. hosszú teljes férfiruhához (kabát, nadrág és mellény)	szelvény 7 kor.
	szelvény 10 kor.
	szelvény 15 kor.
	szelvény 17 kor.
	szelvény 20 kor.

Legolcsóbb árak mellett kaphatók! Készítünk szelvényeket 20-40-ért, szelvényeket szelvényekhez, szelvényeket stb. gyári áron küld mint megbízható és szelvények mindenütt ismert postai árral.

**Siegel-Imhof Brünn.**  
Minták ingyen és bérmentve.  
Az előnyök, a melyeket a magánérvő övez, ha szelvénykészítést: kivéden Siegel-Imhof céget a gyári piacon rendel meg, igen jelentékeny. Szabott, legolcsóbb árak. Országos választék. Minták, figyelmes kiválasztás, meg a legkisebb rendelésnél is, kétféle díjazás.

Legdivatosabb női szalma- és lószörkalapformák, szalma-fonatok minden színben kalapvirágok.

Legdivatosabb ruhadíszek, selyem- és gyöngyrujtok minden színben.

KEZTYÜK, VALÓDI CHEVRAUX CIPŐK, NAPERNYÓK.

Legolcsóbb árak mellett kaphatók!

**KOVÁCS ANTAL**  
uri- és női divattáruháza.

**Férfi ruhát**  
mérték után, legújabb divat szerint legfinomabb kivitelben készíti

**Penzer János**  
férfiszabó és ruha műtszítő. Elvállal mindennemű férfiruha tisztítást, javítást, fordítást, átalakítást, a legutányosabb árban.

Kigyó-utca 22. szám.  
Árvaházzal szemben.

**Aki**  
szép, divatos cipőt akar, rendeljen  
**Füzy Mártonnál**  
Sütő-utca 28.  
Visszamaradt kész munkák jutányosan kaphatók.

**Több termés: Ez ma a gazda jelszava.**  
Egy gazda se mulassza el mielőtt földjét elvetné és szőlőjét munkálatná

**A SZUPERFOSZFÁT MŰTRÁGYA**  
iránt érdeklődni a

**Keresztény Fogyasztási Szövetkezetben.**

Minden okos gazda tudja már, hogy csak ezzel az olcsó hatásos műtrágyával lehet nagy termést elérni. Ezért idején felhívjuk a nagyrabecsült gazdák figyelmét, hogy a tavaszi vetések alá: árpa, zab, kukorica, repce, takarmányrépa, burgonya stb., nemkülönben a szőlők trágyázásához, a filoxera és a peronoszpóra pusztításai ellen használjanak

**Szuperfoszfát műtrágyát.**  
Elmondhatjuk, hogy egyetlen gazdaság sem nélkülözheti a

**több termés**  
ezen kipróbált eszközét. — Ezenkívül ajánljuk a legmegbízhatóbb Mauthner-féle kert- és virágmagvakat, északnémetországi fajrépmagokat, ugy szintén az állami magvizsgáló-intézet által arankmentesnek bizonyított lucerna, lóhíre és más gazdasági magvakat.

Főüzlet: Szégyen-Marih-u. 1. sz. Telefon: 210. Fióküzlet: Zámoly-u. 33.